

# 我们有实力保级

## ——近两场的状态让武磊信心大增

西甲重启之后的两场比赛，西班牙人一胜一平保持不败，甚至还在罚下一人的情况下，赛季首次实现零封对手，球队展现出的韧劲与比赛中断前天差地别。更让人欣喜的是，武磊在这两场比赛中的表现尤其出色，不仅自己攻入一球，还在对阵赫塔费的比赛里几乎打满全场，从斗志到身体再到技战术发挥，西班牙人7号确实如他所说的那样，准备好为球队保级奉献一切。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

主场2比0拿下阿拉维斯，为西班牙人的西甲复赛之旅开了个好头，尤其是在同一轮中，降级区的竞争对手们统一输球，这给了球队不少信心。那天赛后第二天晚上，球队就启程前往客场准备与赫塔费的比赛，虽然对手正在冲击欧冠资格，但对西班牙人全队上下来说，丝毫没有有任何害怕的心理，相反，全队还抱着继续争胜的心态出发。

事实也的确一度朝有利于西班牙人的方向发展，虽然积分榜上排名悬殊，但是比赛开始后，西班牙人甚至一度掌握了场上主动，尤其是在有威胁进攻方面，几次射门完成得都更具威胁。赫塔费相较传统西甲球队，在风格上略有不同，球队更加注重拼抢和积极跑动，单论脚下技术和整体技战术能力，西班牙人可能还要更占优一点，包括武磊、卡莱里在内，几名球员都在禁区内觅得射门良机，大卫·洛佩斯的头球险些破门，可惜被对方门将门线上化解，如果不是那张争议红牌的出现，西班牙人确实让人看到了继续取胜的理由。

第16分钟，上一轮面对阿拉维斯时破门的中后卫埃斯皮诺萨被主裁直接出示红牌罚下，原因是他在对方禁区内有一个疑似用手推搡赫塔费后卫达米安面部的动作，尽管西班牙人场上球员百般无奈，事实已经无法更改，相比于上一轮阿拉维斯门将将在

禁区线外用手故意触球的犯规场面，埃斯皮诺萨的这张红牌确实有值得商榷之处，主帅阿韦拉多目睹一切之后，狠狠地将手中的矿泉水瓶扔到一边。要知道，这已经是西班牙人在连续四个客场比赛中，吃到的第四张红牌，联赛中面对实力一般的巴拉多利德以及“主场龙”塞维利亚时，西班牙人就分别有球员吃到红牌，导致球队最终被绝平或击败，当时在很多人看来，这是球队接近崩溃的一种写照。

这一次在赫塔费，西班牙人并没有就此沉沦，而是通过全队通

力协作，硬是将平局保持到终场，从客场抢回至关重要的1分，如此斗志也让武磊在赛后感叹“每个人都是好样的”。“没有人放弃，无论是身体上还是心理上，此前几场比赛最终的结果都不太好，大家压力也比较大，现在大家的心态平稳下来，剩下的比赛，一场一场就像这样继续去拼。”武磊说。

## 踢急眼了 推搡武磊之人早有前科

自从客场战平强敌塞维利亚以来，阿韦拉多似乎找到了在德托马斯无法登场时的最佳锋线组合，那就是卡莱里+武磊，边路辅以恩巴尔巴的突击，三人之中卡莱里有身高和冲击力，武磊具备了速度和前插能力，恩巴尔巴则能够通过个人能力制造机会。本轮客场面对赫塔费，由于德托马斯的膝盖伤势未愈，且无法进入比赛名单，阿韦拉多再度复刻了上一轮的首发攻击线，即便球队少一人作战，他也没有打算提前更换上述中的任何一人。

整个上半场，武磊就是西班牙人队锋线上最具威胁的一人，在队友埃斯皮诺萨被罚下前，武磊利用自己前插和速度上的优势，为卡莱里、达德尔分别制造过几次不错的射门机会，可惜没能形成破门。不过在西班牙人队少一人作战后，武磊的位置开始更多向右侧靠拢，这倒有点与联赛中中断前的角色类似，大多数时候，除了进攻时要前插外，武磊还需要在防守时退回到本方半场甚至是禁区前沿，充当半个边翼卫乃至边后卫使用，更重要的是，此役西班牙人在右后卫位置上派上的是年仅21岁的小将皮帕，比赛经验并不算特别丰富，因而武磊需要留出更多重心投入防守，这令他的体能消耗不少。

尽管如此，武磊还是在攻防两端给赫塔费制造了不少麻烦，关于武磊与赫塔费，其实还有段小故事。上半年双方首次交手时，武磊在一次反击过程中与对手左前卫库雷利亚纠缠到

一起并双双倒地，起身之后双方产生了口角，随后两边队员一起围拢，直到主裁赶来推开后才平息。当时慢镜头没有完全记录下的一幕在于，库雷利亚在武磊倒地后还曾有故意踢人的行为，这才让武磊显得比较恼火。

此次再度相遇，武磊与皮帕所在的右路没有给库雷利亚任何机会，最终西班牙人在少一人作战的情况下战平赫塔费，帮助自己抢回1分的同时，也拖慢了对手冲击欧冠区的脚步。当武磊被换下场时，赫塔费球员肯尼迪有些气急败坏地上前推搡武磊，类似的事情在肯尼迪身上早有“前科”，但后者很好地控制了情绪，与之形成鲜明对比，从一个侧面反映出，武磊以及西班牙人队整场比赛出彩的发挥。

当然，现在还不是放松的时候，本周六晚，西班牙人就将主场面对排名第12的莱万特，如果可以拿下比赛，球队很有希望在积分榜上继续攀升，剩余赛程中，虽然还有包括马竞、皇马这样的豪强，但对阵莱加内斯、埃瓦尔和塞维塔这些保级直接竞争对手，西班牙人都将主场作战。机会掌握在手中，能不能把握住，就看全队自己了。

## 保级形势向好 少不了“同行衬托”

本轮过后，西班牙人队积24分，终于摆脱了积分榜末尾的位置，能够实现这一进步，阿韦拉多的球队还要感谢同行“衬托”，继上一轮西班牙人取胜同时，其他保级对手统一落败之后，本轮随着武磊和队友们在客场拼下1分，莱加内斯继续输球，从而成为联赛新的副班长。

从上一轮开始，外界就笑言，西班牙人保级已经不是他们一家的事情，包括塞维塔、莱加内斯、马略卡等排在西班牙人身前的球队集体“刹车”，帮助西班牙人队迫近积分。北京时间前天凌晨，塞维塔客场错失点球良机，0比0战平巴拉多利德，本轮之前比西班牙人高出4分的埃瓦尔，则在主场2比2被毕尔

巴鄂竞技逼平，从而错失了拉开与降级区球队积分距离的机会。此外，莱加内斯和马略卡双双遭遇两连败，塞维塔和埃瓦尔则是1平1负。联赛中中断之前，西班牙人距离倒数第四名的塞维塔有两场球的距离，现在这一差距被缩小到3分，这就意味着，只要西班牙人能够继续当下势头，快则一到两场球，他们甚至就能摆脱降级区。

“这两场比赛的结果带给我们的除了积分，更重要的是找回自己的信心，从场上表现来看，球队的凝聚力达到了空前的提升，每个人想的就是发挥所有的个人能力，去争取每个积分。”武磊说。在西班牙人7号眼中，本队一直具备了保级的实力，甚至他一

直坚信，球队的能力不仅仅是匹配得上完成保级这么简单。值得一提的是，武磊还透露，在同赫塔费一役中被罚下一人后，天空突然开始刮风下雨，但很快随着比赛深入，球场上空就出现了彩虹，对球员们而言，这或许也像是一种心理暗示。

当然，现在还不是放松的时候，本周六晚，西班牙人就将主场面对排名第12的莱万特，如果可以拿下比赛，球队很有希望在积分榜上继续攀升，剩余赛程中，虽然还有包括马竞、皇马这样的豪强，但对阵莱加内斯、埃瓦尔和塞维塔这些保级直接竞争对手，西班牙人都将主场作战。机会掌握在手中，能不能把握住，就看全队自己了。



武磊的拼抢让赫塔费球员「急了」

## 争冠大戏梅西唱主角

与保级大战同样引人注目的，自然还有争冠战役。本轮率先完成的一场联赛中，巴塞罗那2比0击败莱加内斯，在多赛一场的情况下，领先皇马5分，继续掌握争冠主动权。

西甲复赛之后，巴萨取得两连胜，这是意料之中的结果。梅西同样迎来个人里程碑，与莱加内斯一役中，小将法蒂首开纪录，梅西在下半场制造点球并主罚命中，打入个人职业联赛第699球，距离700球大关仅一步之遥。当然，巴萨目前还不能掉以轻心，少赛一场的皇马仅仅落后5分，在第28轮联赛中，齐达内的球队3比1击败埃瓦尔，更重要的是，在这场争冠追逐战中，随

着联赛暂停腾出的时间，皇马阵中一些伤病员开始复出，首当其冲的就是阿扎尔，剩余赛季中，皇马如能保持这样的势头，将对巴萨形成不小压力。

争冠区的两支球队之外，排在第三和第四位的塞维利亚与马德里竞技，互相之间也只有2分的差距，在他们身后，皇家社会、赫塔费、比利亚雷亚尔甚至瓦伦西亚，都保持着冲击欧冠资格的机会，刚刚战平西班牙人的赫塔费错过了在积分榜上攀升的机会，剩余11轮中，西甲上、中、下三个集团的分界线也将越发明朗，这对钟情于西甲的球迷而言，无疑是一种相当刺激的局面。

### 西甲第29轮积分榜

(截至6月18日)

排名/球队	赛	胜	平	负	净分
01 巴塞罗那	29	20	4	5	38 64
02 皇家马德里	28	17	8	3	32 59
03 塞维利亚	29	14	9	6	12 51
04 马德里竞技	29	12	13	4	15 49
05 皇家社会	28	14	5	9	12 47
06 赫塔费	29	13	8	8	11 47
07 比利亚雷亚尔	29	13	5	11	8 44
08 瓦伦西亚	28	11	10	7	-1 43
09 格拉纳达	29	12	6	11	2 42
10 毕尔巴鄂	29	9	12	8	6 39
11 奥萨苏纳	29	8	11	10	-9 35
12 莱万特	29	10	5	14	-8 35
13 皇家贝蒂斯	29	8	10	11	-7 34
14 巴拉多利德	29	7	12	10	-9 33
15 阿拉维斯	28	8	8	12	-10 32
16 埃瓦尔	29	7	7	15	-16 28
17 塞维塔	29	5	12	12	-13 27
18 马略卡	29	7	4	18	-21 25
19 西班牙人	29	5	9	15	-21 24
20 莱加内斯	29	5	8	16	-21 23

### 西甲联赛第30轮

(6月20日-22日)

格拉纳达	VS	比利亚雷亚尔
马略卡	VS	莱加内斯
塞维利亚	VS	巴塞罗那
毕尔巴鄂	VS	皇家贝蒂斯
赫塔费	VS	埃瓦尔
马德里竞技	VS	巴拉多利德
塞维塔	VS	阿拉维斯
瓦伦西亚	VS	奥萨苏纳
皇家社会	VS	皇家马德里

### 西班牙人 VS 莱万特

6月20日 周六 20:00  
爱奇艺体育 直播